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Nytt Ungdomens Hus i Vännäs
Vad händer i länet?
Projektet Kompetens- och kvalitetsutvecklingsinsatser avslutas
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Årets andra Nyhetsbrev var också lätt att göra. Det blev snabbt 

full med, förhoppningsvis, användbar information. Den här 

gången är det dessutom fler som vill vara med och berätta. 

Jag tänkte då närmast på notiserna under Vad händer i länet? 

Det förstärker också känslan att det det är något på gång inom 

ungdoms- och fritidssekton i länet och att vi kan göra saker 

tillsammans.

 

Såg du förresten finalen i Körslaget? Tänkte du på att båda 

finalisterna ville skänka prispengarna till olika typer av ung-

domsverksamheter eftersom det hade haft betydelse för dem 

själva. Finalisterna menade också att det fortfarande är viktigt 

att kommunerna gör olika insater för ungdomar. De ville helt 

enkelt bidra till goda uppväxtvillkor. Kände mig lite stolt över 

att tillhöra sektorn och tyckte att det var kloka beslut. Hoppas 

att det var många som såg Körslaget just den gången!

 

Utvecklingscenters webb är nu förändrad och fungerar i sin 

nya skepnad. Har du synpunkter på den får du gärna höra av 

dig till ungdomfritid@skelleftea.se .

 

TACK för senast förresten- det har varit trevligt och berikande i 

alla sammanhang vi har möts.

 

Ha nu en trevlig sommar så syns vi till hösten!

Elisabeth Nilsson

Utvecklingscenter Ungdom & Fritid

Internationellt samarbete 
med ungdomar
Sista anmälningsdagen för projekt inom ramen för Ung 

och Aktiv i Europa som startar mellan december och 

april är 1 september 2008.

Läs mer på: www.ungdomsstyrelsen.se

Ansökan 
Årets Ungdomskommun 2008
Ungdomsstyrelsen delar årligen ut utmärkelsen Årets ungdomskommun för 

att uppmärksamma kommunernas arbete för att förbättra ungas livsvillkor. 

Alla kommuner kan ansöka om att bli årets ungdomskommun. Inom 

Nyhetsbrevets spridningsområde har fyra kommuner tidigare tilldelats 

priset. Det är Gällivare, Skellefteå, Robertsfors och Haparanda.

Är ni Årets Ungdomskommun 2008? Ansökan om den ärofulla titeln ska 

vara inlämnad senast 29 augusti 2008. 

Läs mer på: www.ungdomsstyrelsen.se

Konferensen Samhälls-
byggare.NU i ny skepnad
Hösten 2006 genomförde Urkraft konferensen Sam-

hällsbyggare. NU på Rigoletto i  Stockholm. Den blev 

mycket uppskattad och uppmärksammad. Nu flyttas 

konferensen till Globen och arrangeras tillsammans 

med Arbetsmiljöforum under det gemensamma nam-

net WORKING LIFE. Bredare, större, häftigare - absolut 

spännande och inspirerande, enligt arrangörerna.

Mer information om programmet, helheten och fest-

kvällen kommer att finnas löpande på 

www.arbetsamiljoforum.se

Eurodesk - ett informations-
nätverk för Europa
Den 1 januari 2008 övertog Ungdomsstyrelsen ansvaret för 

Eurodesk Sverige. Eurodesk är en del av den europeiska unionens 

informationsstruktur och arbetar bland annat med den europeiska 

ungdomsportalen. Det är också ett internationellt nätverk som 

idag består av 30 nationella partners och omkring 950 lokal part-

ners i Europa. 3-4 juni genomfördes ett seminarium/ utbildning 

för att etablera en informations- och nätverksstruktur som passar 

Eurodesk Sverige. Länet var representerat av Anet Youth Forum, 

Robertsfors samt Urkraft och Utvecklingscenter Ungdom & Fritid, 

Skellefteå. 

Mer info kommer att finnas på www.utvecklingscenter.se 

och i nästa Nyhetsbrev.

Livet är fest- ja visst
Nu är det dags att planera för den stora fritidsgårdsfesten 2009. Om din 

fritidsgård eller kommun intresserad av värdskapet för 2009 går det bra 

att skicka en intresseanmälan till Ronny Bengtsson e-post adress 

ronny.bengtsson@fritidsforum.se. 

Mer om årets Livet är en fest i Norrköping finns på 

www.livetarenfest.nu

Du kommer att träffa ungdomar 
på jobbet idag - har du rätt 
kunskaper för det?
Läs mer om Fritidsforums utbildningar på: www.fritidsforum.se



R E P O RTA G E

Du kommer att träffa ungdomar 
på jobbet idag - har du rätt 
kunskaper för det?
Läs mer om Fritidsforums utbildningar på: www.fritidsforum.se

En väg in för ungdomarna i Vännäs
Fritidsgården Ikaros i Vännäs får nu nya lokaler. Kommunen renoverar fastigheten 
Kommendören för att skapa en helhetslösning för ungdomar i Vännäs.

Stjärnhuset blir det nya namnet på lokalen där fritidsgården Ikaros 
kommer att finnas. Fastigheten kommer även att möjliggöra att 
verksamheter som t ex skola, socialtjänst, polis och landsting 
kan samverka under samma tak. I lokalerna kommer även 
arbetsförmedlingen och föreningar att samverka närmare med 
varandra samt med ungdomar och föräldrar. 

Ikaros kommer att ha sina lokaler i bottenvåningen och på de 
övre planen kommer det att finnas kontor och samlingsrum för 
flexibel användning.

  – Jag tycker att det roligaste med förändringen är att fler 
människor blir engagerade i verksamheten, säger Linda Nygren, 
föreståndare vid Ikaros. 

  – Jag hoppas att den ökade samverkan mellan förvaltningar 
och organisationer leder till att fler får upp ögonen för det viktiga 
arbetet med ungdomar.

Det gränsöverskridande arbetet är något som behövs och som 
efterfrågas av många olika aktörer.

  – Vi har länge velat göra något bra för ungdomarna i Vännäs. 

Genom att samla olika ungdomsverksamheter i samma hus 
skapar vi möjligheten att bättre samordna de resurser som finns, 
säger Leena Björklund, barn och utbildningschef.

Den nya fastigheten innebär även att Ikaros får en utemiljö, något 
man tidigare saknat. 

  – När vi kommit på plats skall vi tillsammans med ungdomarna 
bestämma hur vi skall använda utemiljön, säger Linda Nygren. 

Det finns stora förväntningar på ”Stjärnhuset” och att det skall bli 
en nytändning för ungdomarna i Vännäs. 

  – Det här blir jättebra, säger Rebecka och Jessika, 
gymnasieelever på Liljaskolan i Vännäs. Det behövs verkligen nya 
lokaler för fritidsgården.

Stjärnhuset och dess verksamhet är under uppbyggnad under 
sommaren. Renoveringarna är i full gång och invigning sker i höst. 

För mer information kontakta 

Linda Nygren: linda.nygren@vannas.se

Bilder från
Fritiden- möjligheternas arena, Lycksele
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Vad händer i 
länet?
• I Lycksele är det skolavslutning på torget den 11 
juni med musik och en massa roliga aktiviteter. På 
stora scenen uppträder ingen mindre än Amanda 
Jenssen. Läs mer om årets skolavslutning på 
www.ungilycksele.nu/

• Ungdomsverksamheten i Sävar har fått möjlig-
het att delta i ett utbytesprojekt med ungdomar. 
Projektet har sin första träff i Peseckendorf som 
är en by utanför staden Magdeburg i Tyskland. 
Tillsammans med deltagare från Grekland, Tyskland, 
Estland, Rumänien och Polen får deltagarna från 
Sävar möjlighet att utveckla sina kunskaper om 
media. Det är fyra ungdomar och två fritidsledare 
som åker iväg med kort varsel. De ser det som en 
otrolig möjlighet att se andra delar av Europa, möta 
nya människor och skapa kontakter som kan leda till 
andra utbyten för ungdomsverksamheten i Sävar.

• Fritidsgården i Vilhelmina är med och arrangerar 
Kulturveckan som genomförs 7-11 juli i Vilhelmina. 
Förutom att de ansvarar för ett Musikcafé för 
ungdomar och en kurs i mangateckning upplåter 
fritidsgården också sina lokaler för en berättarkväll 
med rubriken Modersmål och Magi. Läs mer om 
vad som händer under veckan på
www.vilhelmina.se/kulturveckan 

• Umeå Fritid arbetar vidare för att utveckla 
fritidsutbudet för människor med funktionsned-
sättning och har gett alla avdelningar uppdrag att 
möjliggöra, tillgängliggöra och utveckla fritiden för 
medborgare med funktionsnedsättning. Umeå Fritid 
Unga driver idag två öppna verksamheter som riktar 
sig till unga med Asperger syndrom och funktions-
nedsättning. Verksamheterna arbetar med tydliga 
profiler och metoder som t ex meritportfölj, ung-
domsutbyten och friluftsliv. Varje år arrangeras öp-
pet hus då föreningar och organisationer visar sina 
verksamheter och barn och ungdomar kan prova på 
en rad olika fritidsaktiviteter. Allt arbete bygger på 
en strategi som garanterar trygghet och förtro-
ende för alla samverkanspartner. Just nu pågår en 
diskussion vad den öppna fritidsverksamheten kan 
erbjuda för stödinsatser då särskilda behov fordrar 

ökade resurser. Läs mer på: www.umea.se. 

Projektet startade våren 2006 med dåvarande 

Kommunförbundet Västerbotten som projekt ägare. 

Nu är det dags att summera vad som har hänt i och 

med att projektet avslutas. Nyhetsbrevet har träffat 

projektledare Sophie Nyblom. 

- Utifrån den kartläggning som genomfördes våren 

2006 så har det genomförts en hel del insatser för 

målgruppen. Det har handlat om kurser i samtals-

metodik och i ledarskap i öppen fritidsverksamhet 

samt handledning för personalgrupper. Deltagarna 

har varit väldigt positiva och uppger att de har 

fått mycket inspiration och konkreta verktyg att 

använda i sitt arbete. Det är kul. Dessutom har det 

startat ett nätverk och genomförts två konferenser 

i Lycksele.

Det hon är mest nöjd med är den feedback hon har 

fått från dem som har deltagit i de olika insatserna 

och säger att det verkligen har funnits ett behov 

av att satsa på den här målgruppen.  En annan sak 

som är positivt är att de flesta av länets kommuner 

och kommundelar har varit involverade på ett eller 

annat sätt i projektet. 

Projektet Kompetens- och 
kvalitetsutvecklingsinsatser 
i Västerbottens län avslutas

- Naturligtvis hade det varit ännu bättre om alla 

hade varit med eftersom olika utvärderingar 

visar att insatserna verkligen har haft betydelse. 

Projektet vänder sig dessutom till hela Västerbot-

ten menar Sophie. Men ibland har det varit svårt 

eftersom ungdoms- och fritidsfrågor har en spretig 

nämndstillhörighet och det inte alltid har funnits 

resurser i forma av tid och pengar. Det har ju att 

göra med hur prioriterad verksamheten är i de olika 

kommunerna.

Inför satsningen i projektet Pilotregion Västerbotten 

är en av drivkrafterna det behov och intresse för 

erfarenhetsutbyte som finns.  Samtidigt som det 

handlar om att ha strukturer som gör att det fung-

erar när projekttiden är över och där tror Sophie att 

nätverket UV-net (Ungdomsverksamhet i Västerbot-

ten) kommer att få större betydelse. 

- Det projekt som nu avslutas  har definitivt bidragit 

till att intresset för kompetens- och kvalitetsutveck-

ling inom ungdoms- och fritidssektorn har ökat,  

säger Sophie avslutningsvis.  

Motivations-
eventet
Årets event genomfördes i mitten av mars med ett 

hundratal nöjda deltagare. Föreläsare var Ulf Blom-

dahl som pratade utifrån temat Utan spaning ingen 

aning. Han funderade också kring frågor som är fri-

tiden en ”vinnararena” eller en ”förlorararena” och 

på vilket sätt verksamheter svarar mot utmaningar, 

skapande, valmöjligheter och frihet? Som vanligt 

avslutades dagen med god middag och trevlig 

samvaro då ”kulfaktorn”är en viktig ingrediens när 

människor möts. Allt enligt Ulf Blomdahl.

Fritiden- 
möjligheternas 
arena
Två mycket innehållsrika och bra dagar blev det i 

Lycksele i samband med konferensen Fritiden- 

möjligheternas arena. Ett åttital deltagare lyssnade 

på Jonas Agdur och de övriga föreläsarna, trivdes 

och bytte erfarenheter.

Dokumentation från alla föreläsningar finns att 

hämta på www.utvecklingscenter.se


